

## ФЕДОТОВ Г. М. — в НКВД

ФЕДОТОВ Георгий Митрофанович, родился в 1906 в Хабаровске. В 1920-х — окончил Электротехническую профшколу, работал электромонтером на заводе в Хабаровске, с 1927 — электромонтером, затем техником на заводе "Электросила" в Ленинграде, учась также на вечернем электромеханическом факультете Индустриального института. 22 марта 1935 — выслан в Оренбург на 5 лет, затем переведен на станцию Саракташ под Оренбургом.

В сентябре 1935 — обратился с заявлением в НКВД.

<24 сентября 1935>

«От адм<инистративно> высланного  
из Ленинграда Федотова Георгия М.

Я родился в 1906 г<оду> в г<ороде> Хабаровске. Отец был офицер — военный инженер — в чине полковника. В 1919 г<оду>, будучи в отставке, он был мобилизован Колчаком, и с тех пор никаких сведений о нем я не имел. Мать умерла в 1920 г<оду>.

С 1920 по 1927 г<од> я жил в г<ороде> Хабаровске, где окончил на стипендию Электромеханическую проф<ессиональную> школу и работал электромонтером. В 1927 г<оду> я приехал в Ленинград. Здесь работал электромонтером до 1930 г<ода>, когда поступил техником на з<аво>д "Электросила". На з<аво>де "Электросила" я работал до 1934 г<ода>, одновременно занимаясь в Лен<инградском> Индустриальном И<нститу>те без отрыва от производства, на электромеханическом ф<акульте>те по специальности производство и монтаж электромашин, поступил туда по командировке Инж<енерно>-Тех<нической> Секции. В 1934 г<оду> я был снят с производства для окончания последнего курса и дипломного проектирования.

22 марта 1935 г<ода> я был выслан из Ленинграда в г<ород> Оренбург, за сокрытие соц<иального> происхождения при поступлении в Институт. Считая себя виновным в том, что я обманным путем получил высшее образование, я прошу принять смягчающем вину обстоятельством мое стремление к бескорыстной учебе и росту. Живя самостоятельно с 13-летнего возраста и будучи воспитан советской школой, я считаю себя целиком советским гражданином и потому прошу Вашего ходатайства о смягчении условий ссылки, т<о> е<сть> о разрешении проживать и работать в городах, имеющих электромеханические заводы, как-то: Ярославле, Тамбове, ст<анция> Баранча (не считая Ленинград, Москву, Харьков), т<ак> к<ак> только работой по специальности я могу принести реальную пользу и оправдать народные средства, затраченные на мое образование.

24/IX-35.

Г. Федотов.

Адрес: ст<анция> Саракташ (Оренб<ургской> обл<асти>), п<очтовое> о<тделение> Семакиш, совхоз Дубовский. Федотову Георгию Митрофановичу»<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> ГАФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д.1339. С. 96-97. Автограф.